

7月23日,鹤山市传达学习贯彻党的二十届三中全会精神干部大会提出,鹤山全市上下要把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务抓紧抓实抓到位,围绕鹤山“落实百千万、建好主平台、争创百强县”的目标,更加坚定地以改革要活力要动力,谋划铺排鹤山各项改革工作,抓住经济体制改革这一关键,全力壮大以工业经济为主的县域经济,乘势而上推动鹤山高质量发展。

连日来,鹤山市各级各部门第一时间传达学习全会精神,贯彻落实省、江门和鹤山干部大会精神,并结合各自职能实际,找准各自领域全面深化改革的着力点和突破口,把进一步全面深化改革的战略部署转化为鹤山高质量发展的具体举措和实际成效,不断塑造发展的新动能新优势。

江门日报记者 湛磊 杨光明 通讯员 胡粹文

鹤山市委办公室

以学促干当好“参谋部”

7月24日上午,鹤山市委办公室召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神,贯彻落实省委、江门市委、鹤山市委相关会议精神,部署贯彻落实工作。

会议指出,要坚持原原本本学,深刻领会全会精神的核心要义和丰富内涵。要坚持以上率下学,在学以致用、以学促干上走深走实,形成更多贯彻落实、推动发展的实招硬招。要坚持联系实际学,做到先学一步、深学一层、多悟一分,做到学深悟透、融会贯通、知行合一。要拔头筹、争上游,把学习贯彻党中央决策部署转化为推动“三服务”工作提质增效的生动实践。

作为鹤山市委“司令部”“参谋部”,鹤山市委办公室要始终保持勇挑重担、敢啃硬骨头的

过硬作风,面对各项急难险重的任务时,要冲在前、带头干。会议强调,要以学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神为契机,深入践行“五个坚持”重要要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动体现忠诚、用结果证明本事,以绝对忠诚的政治品格、高度过硬的工作作风和扎扎实实的工作成效拔头筹、争上游。要早谋划、快行动,全力抓好下半年鹤山市委办公室各项重点工作任务落实。全面梳理下半年重点工作清单,倒排工期,挂图作战,压茬推进,充分发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,把各项工作抓细抓实抓出成效,为鹤山进一步全面深化改革,全面建好省“百千万工程”典型县、争当广东县域高质量发展排头兵作出新的更大贡献。

鹤山市纪委

以监督助力打通改革堵点

7月25日,鹤山市纪委召开干部大会,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,以及省委、江门市委、鹤山市委有关会议精神。

会议强调,鹤山市各级纪检监察机关要深入学习贯彻全会精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定拥护“两个确立”,做到“两个维护”,立足职责定位,主动担当作为,在鹤山进一步全面深化改革新征程中贡献纪检监察力量。

一是要聚焦“国之大者”发挥监督保障作用。深刻把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,找准政治监督的切入点、着力点,推进政治监督具体化、精准化、常态化。压紧压实改革责任,推动各级党组织和广大党员干部齐心协力抓好改革任务落实。要开展嵌入式、全过程监督,以钉钉子精神督促破除改革障碍、打通改革堵点、释放改革红利,让党中央决策部署真正落地见效。

二是要以改革精神推动监督执纪执法高质

量发展。要深入领会《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中关于推进纪检监察体制改革、健全巡视巡察机制等的要求,按照上级统一部署,认真抓好改革任务落实,不断提高自身工作规范化、法治化、正规化水平。要立足职能职责,助力深化党的建设制度改革,加强干部教育管理监督,落实“三个区分开来”,精准容错纠错,激励干部践行正确政绩观。要严惩诬告陷害,及时澄清正名,推动干部坚持原则、敢于开拓、勇于进取。

三是要把落实全会精神与当前重点工作深度结合。纵深推进党纪学习教育,集中整治、基层监督等工作,坚持严的基调、严的措施、严的氛围,坚决纠治“四风”顽疾,深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,严查政商勾连破坏政治生态和经济发展环境问题。要坚持一体推进“三不腐”,丰富防治新型腐败和隐性腐败的有效办法,加强新时代廉洁文化建设,为经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。

鹤山市委组织部

将改革精神贯穿组织工作全过程各方面

7月24日,鹤山市委组织部召开干部会(扩大)会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,贯彻落实各级有关会议精神,对做好学习宣传贯彻工作进行动员部署。

会议强调,要提高政治站位,深刻认识党的二十届三中全会的重大意义,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,始终将改革精神贯穿组织工作全过程、各方面。

一是要深入学习贯彻,完整准确理解把握全会精神的核心要义和精神实质,把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为党员、干部教育培训的必修课,推动各级党组织和广大党员干部分层分类开展学习,切实以全会精神武装头脑推动工作。

二是要强化履职担当,加强党对全面深化改革的领导,抓好党的创新理论武装,善始善终抓好党纪学习教育,增强党组织政治功能和组织功能,推进干部能上能下常态化,深化人才发展体制机制改革,扎实做好县镇管理体制改革试点工作,切实把进一步全面深化改革的战略部署转化为鹤山组织工作高质量发展的具体举措和实际成效。

三是要狠抓工作落实,全面梳理分析、查漏补缺,切实把贯彻落实全会精神同抓好当前工作结合起来,抓实下半年各项组织重点工作的攻坚冲刺,为鹤山全力建设省“百千万工程”典型县、争当广东县域高质量发展排头兵提供坚强组织保证。

鹤山市委统战部

推动全会精神深入人心家喻户晓

7月25日,鹤山市委统战部召开专题会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,部署学习宣传贯彻工作。

会议强调,鹤山全市思想宣传文化系统广大干部职工要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,精心组织宣传报道,深化理论研究阐释,积极开展对外宣传,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进鹤山建设省“百千万工程”典型县、奋力争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵的强大力量。

一是要持续深化理论学习。通过理论学习中心组专题学习会、报告会、研讨培训等,深入学习贯彻全会精神。用好各类宣讲队伍,深入基层开展集中宣讲,推动全会精神深入人心、家喻户晓。

二是要精心组织宣传报道。在主流媒体平台开设专栏,围绕全市各镇(街)、各部门学习宣传贯彻的新动态新成效,全面深化改革重要政策发布、重大工程项目开展宣传,挖掘本地鲜活

例子、生动故事、典型人物,用心讲好鹤山企业家、劳模、好人等故事,全力打造主流舆论矩阵,多措并举守好意识形态大门。

三是要繁荣发展文旅产业。结合鹤山“中国印刷业基地”和“中国童书印刷城”战略定位,提升产业集聚能力。加大文化精品创作力度,持续打造鹤山“三宝”文化品牌,擦亮咏春、龙狮、龙舟、甘和茶、王老吉等文化名片。推动文旅融合发展,招引优质文旅项目,打造“诗和远方”的鹤山发展模式。

四是要全力以赴创建全国文明城市。持续开展十大文明专项提升行动,深化巩固创建成效。深化打造7个省级新时代文明实践示范点,常态化开展丰富多彩的文明实践活动,助力“百千万工程”落实。

五是要锻造高素质宣传思想文化“铁军”。加强全市宣传思想文化系统干部队伍建设,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想文化工作队伍。

找准改革着力点突破口 塑造发展新动能新优势

鹤山市各部门单位学习贯彻党的二十届三中全会精神

鹤山市委统战部

围绕中心工作 展现统战所能

7月26日,鹤山市委统战部召开干部大会,专题传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实举措。

一是要提高政治站位,学深悟透全会精神。认真领悟全会精神的核心要义,紧紧团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为推动全面深化改革、推进中国式现代化笃行实干、奋勇争先。

二是要凝聚思想共识,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。全市统一战线要把学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,采取多种方式方法,推动全会精神深入人心、走深走实。

三是要围绕中心工作,展现统战所能。聚焦全力建设省“百千万工程”典型县,持续深化完善大统战工作格局,奋力推动新时代鹤山统战工作更高质量发展。

鹤山市委社会工作部

以实的举措持续推进党建引领基层治理

7月24日,鹤山市委社会工作部召开干部会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,贯彻落实省委、江门市委和鹤山市委部署要求,结合鹤山市社会工作实际,全力抓好部署、推动落实,为鹤山全力建设省“百千万工程”典型县,争当广东县域高质量发展排头兵作出应有贡献。

一是要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。要逐章逐句学习全会报告和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,自觉融入和服务改革大局,在扛起使命、实干破题上下功夫、见实效。

二是要坚持把学习贯彻全会精神与做好

当前社会工作紧密结合,进一步改进工作作风,优化工作流程,以实的举措持续推进党建引领基层治理、“两企三新”党建工作,行业协会商会改革发展、志愿服务体系建设等工作。

三是要做好新业态、“两新”组织情况摸排,积极走访相关部门开展调研,深挖打造“两新”组织亮点,继续擦亮“志愿楼长”“红领管家”等领域专业服务品牌,积极总结推广警务融入网格、“网格员+电管家”等经验做法,持续打造基层治理“鹤山品牌”,推动提高基层治理水平。统筹推进队伍结构多元化、能力培养专业化、志愿服务品牌化,创造更多具有鲜明辨识度的社会工作成果,切实把学习贯彻成果落在实际行动上,体现在工作成效中。

鹤山市委政法委

统筹高质量发展和高水平安全

7月24日,鹤山市委政法委召开委务(扩大)会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神和省委、江门市委、鹤山市委有关会议精神。会议强调,鹤山全市政法干警要进一步提升“拔头筹、争上游”的精气神,以新安全格局保障鹤山经济社会高质量发展,为鹤山全力建设省“百千万工程”典型县,争当广东县域高质量发展排头兵贡献政法力量。

会议指出,鹤山全市政法系统要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深刻认识改革开放的重要意义,深刻认识中心任务、实施路径、重要保障和重要基础。

要强化化学讲贯通,精心谋划、认真组织,强化体系化学习、场景化宣传、主题化研究。要统筹高质量发展和高水平安全,坚决

贯彻总体国家安全观,始终把维护政治安全摆在首位,持续推进社会矛盾问题专项治理,继续稳妥化解有关历史遗留问题,坚决维护社会大局稳定。

要深化党建引领基层治理,全面铺开“1+6+N”工作体系建设,着力打造全域共建、实用高效的社会治理体系。要聚力推进平安鹤山建设,补齐补强社会治安和公共安全防控短板,加强群防群治力量建设。要聚力常态化开展扫黑除恶斗争,严厉打击突出违法犯罪。

要全面深化政法领域改革,配合开展信用建设助推社会治理现代化省级专项改革试点建设,打造好十大“信用+社会治理”应用场景。要深入推进法治鹤山建设,更好地发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

鹤山市委编办

为各项改革提供体制机制保障

7月24日,鹤山市委编办召开全体干部大会,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。要强化组织领导,细化部署安排,充分利用室务会会议传达学习、中心组专题研讨交流、党支部“三会一课”和个人自学等形式,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

要结合鹤山实际,认真对照全面深化改革重点任务,找准机构编制部门贯彻落实党的二十届三中全会精神的切入点、着力点、落脚点,牢牢把维护党的集中统一领导这

一主题主线,为各项改革提供体制机制保障。特别是,要聚焦县镇管理体制改革试点,做好机构改革“后半篇”文章;优化配置教育、医疗领域机构编制资源;有序推进综合执法赋权等重点改革;完善镇(街)事权准入机制,加力为基层减负;持续做好机构编制资源优化配置、日常管理、法治化建设等工作。

要把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神与巩固拓展主题教育成果、深入开展党纪学习教育相结合,加快打造政治强、业务精、作风优的高素质专业化机构编制队伍,切实把学习贯彻成果转化为推动机构编制工作高质量发展的实绩实效。

鹤山市委党校

在“学”“悟”“讲”“写”上下功夫

7月24日下午,鹤山市委党校召开干部大会,传达学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神,以及省、市干部大会精神,对抓好学习宣传贯彻工作进行动员部署。

会议指出,鹤山市委党校全体干部要深入学习贯彻全会精神,深刻领会全会精神的核心要义,深刻领悟全会精神的政治实质,提高政治站位,切实推动党的二十届三中全会精神落地见效。

一是要在“学”上下功夫,坚持先学一步,学深一层。要做好学习计划以及学习进度的汇报,在鹤山全市党校系统内掀起学习党的二十届三中全会精神的热潮。

二是要在“悟”上下功夫,准确理解党的二十届三中全会的重要意义和深远内涵,针对全会提到的改革内容,结合鹤山实际和业务工作进行研讨。

三是要在“讲”上下功夫,结合省委“1310”具体部署、江门市委“1+6+3”工作安排和鹤山实际,抓紧“大桥经济”机遇,围绕产业经济、民营经济、土地利用等重点内容做好培训,切实推动党的二十届三中全会精神落地见效。

四是要在“写”上下功夫,围绕党的二十届三中全会提出的目标、方向和任务开展调研,提出解决问题的建议,提供资政参考。